ступлениях с сотрудниками КГБ по проблемам идеологической работы [3, оп. 84. д. 40. л. 49].

Анализ выбранных документов позволяет сделать вывод о том, что в студенческой повседневности 80-х гг. XX века значимое место отводилось становлению личности, выработке идейных и гражданских позиций, эстетическому воспитанию. Рассмотренные материалы свидетельствуют об укреплении дружеских контактов со студентами других вузов СССР и зарубежных стран, входивших в состав социалистического лагеря.

## Библиографический список

- 1. Никонова С.И. Кризис идеологии и советское общество в 1970-80-е гг. // Вестник ТГУ. 2008. № 7. С. 374-382.
- 2. Рябов В.В. Коммунистическое воспитание молодежи в условиях развитого социализма. Саратов, 1979; Теория и практика коммунистического воспитания. М., 1980.
- 3. Самарский областной государственный архив социально-политической истории (СОГАСПИ). Ф. 714.

Д.В. Богданов

Самарский национальный исследовательский университет

## СТРУКТУРА И ДОХОДЫ РЕКТОРАТА КУЙБЫШЕВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА В 1980–1989 ГОДЫ

Структура ректората Куйбышевского университета в данный период времени в целом оставалась стабильной, но в то же время изменилась среди второстепенных должностей. Если к началу 1980 года ректорат включал в себя ректора, четырех проректоров (по учебной работе, по научной работе, по капитальному строительству и по административно-хозяйственной работе) и двух секретарей-машинисток [1, оп. 2. д. 122. л. 1-2], то до 1 мая того же года в структуре появились две должности. 13 марта была введена должность начальника штаба гражданской обороны [1, оп. 2. д. 122. л. 49], и с 1 апреля вводилась должность помощника ректора [1, оп. 2. д. 122. л. 54].

Изменения в структуре продолжились и в 1981 году. Введена должность ученого секретаря [1, оп. 2. д. 308. л. 2], с 25 апреля увеличилось число проректоров в университете до пяти с внедрением должности проректора по вечернему и заочному обучению [1, оп. 2. д. 308. л. 38] с разрешения на это Минвуза РСФСР [1, оп. 2. д. 308. л. 39]. Таким образом, штат ректората КуГУ за год увеличился с 7 до 11 человек.

Однако изменения в структуре ректората были и в виде сокращения штата. В 1988 году выведены из штатного расписания должности секре-

тарей-машинисток, получавших самые низкие оклады — 80-85 рублей [1, оп. 5. д. 474. л. 22-23]. После этого в 1988-1989 гг. в ректорате оставалось 9 должностей [1, оп. 5. д. 474. л. 22-23; 1, оп. 5. д. 624. л. 1].

Говоря об окладах администрации университета, следует обратиться к  $m a \delta n u u e 1$ .

*Таблица 1* Оклады в ректорате КуГУ в 1980-1989 гг.

Должности	Годы					
	1980	1981	1986	1987	1988	1989
Ректор	600	600	600	600	600	600
Проректор по учебной работе	550	550	450	450	450	450
Проректор по научной работе	450	450	450	450	450	450
Проректор по заочному	-	300	300	300	300	300
и вечернему обучению		(c 25.04. 1981)				
Проректор по кап.	220	220	220	220	220	220
строительству, начальник						
отдела кап. строительства						
Проректор по АХР	220	220	220	220	220	220
Начальник штаба	140	140	140	140	140	140
гражданской обороны	(c 13.03.					
	1980)					
Помощник ректора	140	140	130	130	130	130
	(c 1.04. 1980)					
Секретарь-машинистка	85	85	85	85	-	-
Секретарь-машинистка	80	80	80	80	-	-
Ученый секретарь	-	180	180	180	180	180

Составлено по: Центральный государственный архив Самарской области (ЦГА-СО). Ф. 1255. Оп. 2. Д. 122. Л. 1-2; Д. 308. Л. 1-2; Оп. 5. Д. 142. Л. 18-19; Д. 306. Л. 28-29; Д. 474. Л. 22-23; Д. 624. Л. 1.

В 1980-1989 гг. в целом зарплаты были стабильны по размеру. Но следует отметить и то, что оклады по некоторым должностям изменялись. Если в 1980-1981 гг. проректор по учебной работе и помощник ректора получали 550 и 140 рублей соответственно [1, оп. 2. д. 122. л. 1-2; 1, оп. 2. д. 308.л. 1-2], то в 1986-1989 гг. уже зарплаты ниже — 450 и 130 рублей соответственно [1, оп. 5. д. 142. л. 18-19; 1, оп. 5. д. 306. л. 28-29; 1, оп. 5. д. 474. л. 22-23; 1, оп. 5. д. 624. л. 1].

В заключение нужно сказать, что структура ректората Куйбышевского государственного университета изменилась в 1980-1989 гг. несущественно за счет роста числа проректоров и изменений в части менее оплачиваемых должностей. Заработные платы оставались стабильно высокими по сравнению с заработками рядовых граждан, но при этом существенного разрыва в доходах не наблюдалось. Поэтому оклады не отличались на порядок, что объясняется тяготением советской системы к уравниванию доходов.

## Библиографический список

1. Центральный государственный архив Самарской области (ЦГАСО). Ф. 1255.